IV. Является ли формула G логическим следствием формул F1,...,Fk? Привести высказывания, соответствующие формулам.    
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Необходимые определения: Логическое следствие.
Решение: предположим, что G не является логическим следствием формул F1,F2 . Тогда существует интерпретация, при которой значения формул F1=F2=1, а значение G = 0.
G = 0  ( Z = 1 и Y = 0;
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, но это невозможно ни при каком значении X.
Значит предположение не верно, т.е. G  является логическим следствием формул F1,F2 .

Ответ: G  является логическим следствием формул F1,F2 .

Чтобы привести высказывания, соответствующие формулам, укажем соответствие простых высказываний атомарным формулам:
X ( "Сегодня светит солнце";

Y ( "Завтра будет дождь";

Z ( "Июнь будет жарким".
Ответ:

F1 (  "Сегодня светит солнце и завтра будет дождь, если и только если июнь будет жарким";
F2  ( "Сегодня светит солнце и июнь будет жарким, или завтра будет дождь";

G ( "Если июнь будет жарким, то завтра будет дождь".

III. Привести к СДНФ.
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Необходимые определения: ДНФ, СДНФ, алгоритм приведения к СДНФ.
Решение (первый способ): выполним преобразование формулы, пользуясь законами логики высказываний.
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(заменим импликацию по закону 20)
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(занесем отрицание в скобки по закону 18 и уберем двойное отрицание по закону 19)
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(применим закон поглощения 14)
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(тоже применим закон поглощения 15)
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(получили дизъюнкцию двух элементарных конъюнкций, в первой не хватает атомарных формул X и Y, во второй не хватает X и Z)
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(эта формула содержит одинаковые скобки: 1 и 5, 3 и 7) 
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Ответ: 
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Решение (второй способ): составим таблицу значений формулы 
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Каждой единице в последнем столбце соответствует одна элементарная конъюнкция, содержащая атомарную формулу (если она 1) или ее отрицание (если она 0), например единице из второй строки соответствует 
[image: image21.wmf])

&

&

(

Z

Y

X

Ø

Ø

.
Тогда СДНФ формулы F содержит 6 элементарных конъюнкций. 

Ответ: 
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IV. Является ли полным класс K булевых функций?
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Необходимые определения:  Критерий полноты; фунции, сохраняющие константу 0 или 1, самодвойственная функция, монотонная функция, линейная функция, основные замкнутые классы.
Решение: используем критерий полноты (теорему Поста). Проверим, содержится ли K как подмножество в каком-нибудь из основных замкнутых классов. Результаты проверки соберем в таблицу:
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Для проверки, принадлежит ли функция классу T0  , найдем значение функции от нулевых аргументов.
Функция 
[image: image27.wmf]y
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, т.е. функция не сохраняет 0.
Когда найдена хотя бы одна функция, не принадлежащая классу, остальные функции можно не проверять.
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Для проверки, принадлежит ли функция классу T1  , найдем значение функции от единичных аргументов.

Функция 
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Функция 
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, т.е. функция не сохраняет 1.
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Для проверки, принадлежит ли функция классу S , проверим равенство 
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Для функции 
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Составим таблицу значений для левой и правой частей равенства.
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Значения не совпадают, следовательно, равенство не выполняется, т.е. функция не принадлежит классу S.
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Для проверки, принадлежит ли функция классу M, нарисуем диаграмму частично упорядоченного множества векторов из 0 и 1.
Для функции 
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 это будут векторы из двух координат:
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Добавим к рисунку значения функции:
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По рисунку находим два вектора (0,1) > (0,0), в которых значении 0 выше чем 1. Следовательно,  функция не принадлежит классу M.
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Для проверки, принадлежит ли функция классу   L, предположим, что  принадлежит.

Предположим функция 
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Следовательно,  функция 
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, т.е. принадлежит классу   L.

Предположим функция 
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Предположение не верно,  функция 
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 не принадлежит классу   L.
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Так как в каждом столбце есть хотя бы один "минус", класс K не содержится как подмножество ни в одном из основных замкнутых классов. 

Ответ: По теореме Поста класс K полный.
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